

15日,本报报道了淄博“90后”女孩任纪兰在父亲胃癌去世后,带着患精神疾病的母亲一起在曲阜师范大学读书的故事。报道刊发后,本报的微信、微博、齐鲁壹点客户端,还有热线电话,很快接到了各地读者、用户的热心询问。他们的爱心春日暖阳般传递到了孔孟之乡曲阜,得知有这么多好心人想帮自己,任纪兰特别开心,“有这么多人帮助我和妈妈,很感谢他们,我相信我们的生活会越来越好的。”

本报记者 黄广华 汪洸



刻苦学习始终是任纪兰的第一任务。本报记者 黄广华 摄

济宁一公司愿提供防走丢手表,爱心汇聚让任纪兰很感动

“有了定位表,随时知道妈妈情况”



凡人歌
 寻常人 不凡事

女孩带病母上大学
 济南一老年公寓
 想免费照顾病母

“2009年,我也是看了一篇齐鲁晚报的报道,讲述一个大学生带着病母上学的事,于是我便把他母亲接到了我的老年公寓照顾。”15日一大早,济南馨颐老年公寓的负责人赵海池便打来热线电话,表示看到本报报道后,希望能帮任纪兰一把。

早在2008年,退休的赵海池和老伴儿一起在济南创办了馨颐老年公寓。赵海池说,“我退休后先在别的老年公寓上班,看到还有不少人需要帮助,就决定自己创办一间老年公寓,帮助更多需要帮助的人。”几年来,老两口靠着退休金,已经接收了几十名来自全国各地的孤寡老人、残疾人士。

看到任纪兰目前面临的情况,赵海池告诉记者,他对这个女孩子的第一印象是十分敬佩,“孝是咱们中华民族的传统美德,我觉得这个闺女用自己的行动诠释得非常到位。”在赵海池看来,任纪兰一边求学,一边还要照顾母亲,这份孝心实在难得,“而且我从报道中看得出来,她非常的坚强、乐观,一个25岁的女孩子面对这么多困难,却能有这样从容不迫的心态,更是不易。”

尽管赵海池只能靠着自己的退休金维持这间老年公寓,

但他仍然希望,如果任纪兰愿意,可以把她的母亲送到公寓,公寓将免费进行照顾。“咱们有护工,一些基本的治疗也能实现。”赵海池说,这样一来,通过自己的帮助,可以让任纪兰更安心地完成学业,“将来找份好工作,收入稳定之后,再把她妈妈接走也不迟。”

学校老师要送出
 家里的自行车

在本报官方微博发出这篇报道之后,粉丝们纷纷转发、评论:“很敬佩这种人。孝如此,可感天。”“你承担了我们所不能承担的苦,这样的姑娘最美,愿你今后之路更加坚强。”更有许多热心粉丝希望能联系到任纪兰,尽一分绵薄之力。

在济宁,任纪兰的孝行感染了很多人。曲阜师范大学电视台的负责老师王中华听说任纪兰想要一辆自行车方便照顾母亲,便立刻将家里的自行车擦干净,又去换上了崭新的轮胎、车座,“我家刚好闲着这辆自行车,能帮她一把是我这做老师的应尽的义务。”

15日中午,济宁胜创数码总经理李晓健也联系到本报,表示愿意给任纪兰提供一块定位手表。“给她母亲戴上,以后万一再出现意外,她可以很快找到她母亲。”李晓健告诉记者,此前任纪兰母亲走失的事情他已经在网上看到了,一直想找个机会给她些帮助。

“我们公司代理了一款定位手表,只要她母亲戴上,无论走到哪里,都可以通过GPS定位到她母亲所在位置,误差100米范围内,这对任纪兰肯定有用。”李晓健说,除了能定位,手



刚考上大学的任纪兰收到爱心人士资助的学费。(资料片)

表还有监听功能,和任纪兰的手机绑定后,可以随时听到母亲周围的声音。

李晓健说,一个“90后”女孩子独自带着母亲在曲阜求学,这种精神实在让人感动,除了提供一块定位手表,公司还准备了夏凉被、凉席等生活用品,“马上要入夏了,我们再看看她还需要什么生活用品,公司都会尽可能提供帮助。”

“好意心领了
 不想麻烦别人太多”

记者将这些爱心帮助一一告诉任纪兰时,她正在曲阜大附小的办公室里给班里孩子们写奖状。“词语听写好的孩子,我们都会发个小奖状鼓励下。”她说。

得知济宁胜创数码想给她提供一块定位手表,任纪兰乍一听有些惊讶,“这么先进吗?那要是给妈妈戴上这块手表,我就可以随时随地知道她的情

况啦!”显然,她的心思全在妈妈身上,听说定位手表能给妈妈带来多一层保护,她高兴地连连说道,“太好了!太好了!太感谢这位好心人了。”

而对于馨颐老年公寓可以把她妈妈接到济南免费照顾的提议,任纪兰连声说“谢谢,真的太谢谢了!”但她表示,母亲现在对她非常依赖,所以恐怕暂时无法离开自己身边。

听说还有很多爱心人士希望给她提供资助,任纪兰笑着说,“谢谢大家,好心人的好意我都收下了,但我暂时不需要。”她仍像第一次接受记者采访时说的一样,她现在和妈妈生活得很好,不希望给别人添麻烦,“我俩基本安稳下来了,而且从入学到现在,学院把奖助学金都及时发给了我,完全够我们母女俩生活所需。”

记者了解到,任纪兰和家人曾向淄博老家有关部门申请低保,不过,截至目前,还没有得到答复。

bianjikuaping
 编辑快评

逆境中的坚强 是最美的回报

□龚海

与任纪兰相似的故事并不少见,读来也总让人唏嘘,但是,她的阳光、坚强让人更加印象深刻。

忍不住回看她一路走来的人生轨迹,比一般人过得艰难得多。一家四口,姐妹俩都上学,母亲精神失常,不问世事。家里房子透风漏雨,亲戚实在看不下去,凑钱给盖了毛坯房。在两姐妹记忆中,从没得到母亲一次爱抚,父亲一手将她们拉扯大,却疾病缠身,早早离世。物质很匮乏,亲情也如此充满了缺憾。

任纪兰以平常心面对这一切,但外人看了,却很难越过这个坎儿,这无疑爱的驱使。不管是学校同学、志愿者帮她找寻走失的母亲,还是企业赠送定位手表,老年公寓提供免费床位,在曲阜,在济宁,甚至济南等地,所有人都在尝试用爱心来替她抹平人生际遇的诸多坎坷。人同此心,别人幸福了,自己也幸福。而任纪兰呢,她带给大家的,是身处逆境的微笑,这也是最珍贵的回报。

为筹备婚礼宴请朋友,去KTV途中撞死人

无证酒驾还逃逸,这新郎咋想的

本报济南4月15日讯(记者 张泰来 实习生 王荣) 如果不是一场交通事故,毛某17日就会走进婚姻殿堂。但此刻他却待在看守所等待法律的严惩。几天前,毛某为筹备婚礼,跟妻子一起宴请婚庆公司的朋友,酒后驾车带朋友去KTV唱歌途中,与一辆电动车发生事故,致骑车人身亡。毛某选择了逃逸,将受伤的妻子和朋友留在现场,一个人逃之夭夭。

2日晚10点左右,国道104线七贤文化城路口北侧,一辆轿车与一辆电动二轮车发生交通事故。济南市交警大队交巡中队民警赶到时,只见现场一片狼藉,一辆白色现代轿车

面目全非,车体碎片四处散落,车内气囊全部打开,二轮电动车驾驶员受伤躺在地上。

民警随即联系急救人员,将受伤的电动车车主送到医院救治。遗憾的是,由于伤势过重,这名28岁的年轻女子抢救无效身亡。

经调查,事发时,肇事的白色轿车上共有三人,婚庆公司工作人员孟某在副驾驶,一名女性郭某在后座。但现场只有孟某和郭某在车上,肇事司机却没了踪影。

原来,逃走的肇事司机姓毛,跟郭某已经登记结婚,打算在4月17日举办婚礼,事发当晚请了孟某一起吃饭喝酒,之后,毛某驾驶孟某的白色轿车带两

人去KTV唱歌。没想到途中发生了事故,事故中,坐在后座的郭某也受了伤,但毛某却不顾这些,弃车逃跑。

锁定肇事司机后,民警在3日凌晨赶到了毛某家中,但并未见到毛某。其家庭状况让人唏嘘,毛的父母分居多年,父亲瘫痪在床,还有一名80多岁的奶奶。民警对家人进行劝说,督促他们劝说毛某投案。

7日上午,迫于压力,毛某在家人陪同下到市中大队投案。经查,毛某有犯罪被判刑前科,去年刑满释放,毛某并未取得机动车驾驶证,属于无证驾驶。对于无证酒驾肇事逃逸的事实,毛某供认不讳,目前已被刑拘。



肇事的白色轿车损毁严重。交警供图